

EL CORREO DE GERONA

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes.	150 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre.	5 "
Ultramar y Extranjeros.	15 "
PAGO ADELANTADO	

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

—Gerona — SÁBADO 10 de Diciembre de 1898—

238

Últimas novedades de París

Estrella Auguet

PLATERIA, 27

GERONA.

Pasamanería,
Terciopelos
y demás géneros

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades eréreas
y sifilíticas.

JUAN JORDI

Sección religiosa

Santo de mañana

San Damaso

Cuarenta Horas

Iglesia de San José

EL SEÑOR SOLDEVILLA

Nombrado gobernador civil de Segovia, mañana saldrá nuestro distinguido amigo para la provincia cuyo gobierno se le encomienda.

Ni como autoridad, ni como caballero, necesita el señor Soldevilla de nuestros elogios; pero no cumpliríamos con los dictados de nuestra conciencia, si hoy, al darle el saludo de despedida, no manifestásemos en alta voz nuestros sentimientos, que le proclaman correctísimo caballero y autoridad dignísima.

Toda la labor política de la provincia durante el mando de los liberales, en lo que tiene de buena, a él se ha debido.

En lo administrativo, el señor Soldevilla supo desde luego aplicar las disposiciones estrechísimas de una provincia que, como la nuestra, por los medios de vida que en ella se desarrollan, apenas si cabe en los moldes rutinarios de la Administración española, que tan poco armoniza con la

vida moderna.

Recordamos todavía el celo con que el señor Soldevilla se apresuró a pedir al gobierno una disposición que cerrase las puertas de nuestras fronteras a los cereales y al ganado que en momentos tristísimos para la patria huían de nuestra pobreza, amenazando con el hambre al país; recordámosle también dando solución al conflicto de la huelga de los hortelanos que puso por las nubes sustancias de primera necesidad; tampoco se nos olvidará jamás el día en que lleno de generoso entusiasmo ofrecía a los enfermos repatriados sus habitaciones del gobierno civil, y mucho menos la favorable solución que dió al conflicto de los fabricantes que á causa de la disminución de las aguas del Tér se hubieran visto amenazados de cerrar las fábricas, dejando sin pan á 3.000 obreros.

Fué un gobernador que cuando las masas pedían muy entusiasmadas la guerra con los Estados Unidos, tuvo el valor de decirles que, aplaudiendo su patriotismo esperaba que guardasen aquellos entusiasmos y aquel valor cívico para cuando llegasen, si por desgracia llegaban, días de amargura y de vencimiento para la Patria.

Enorgullecemos de que quien así obrara hubiese salido de entre las humildes filas del periodismo.

La Prensa de Madrid que despidió al señor Soldevilla con un banquete cuando vino a encargarse del

mando de nuestra provincia, podrá recibirle de nuevo saludando en él a quien deja aquí, y dejará sin duda en Segovia, en muy buen lugar el nombre de periodista, que es el que más engullece á nuestro querido amigo y respetabilísimo compañero.

Páginas de la Historia

Acción de Sierra Bullones

10 de Diciembre de 1859

Con el fin de estorbar los trabajos de comunicaciones y atrincheramientos, que nuestras tropas emprendieron después del combate de Serralbo, al amanecer del día 9 de Diciembre bajaron de Sierra Bullones grandes masas de moros, que atacaron simultáneamente los reductos de Isabel II y Rey Francisco, pretendiendo también interponerse entre estas fortificaciones y el Serralbo, donde acampaba el segundo cuerpo de ejército.

La impetuosa acometida del enemigo fué contenida por el brigadier don José Angulo, que á la sazón efectuaba la descubierta con cañones de Figueras, y fuerzas de Castilla y Coria, arrojando á los moros de las posiciones que habían ocupado, auxiliado por las demás tropas del segundo cuerpo puestas inmediatamente sobre las armas por su comandante en jefe, que acudió el primero al sitio del combate con el batallón de Arapiles, arrollando cuanto encontraba por delante, si bien á

costa de muy grandes y sensibles pérdidas.

Dicho cuerpo apoyado por un batallón de Castilla y otro de Saboya, dio una brillante carga á la bayoneta para desalojar a los contrarios de un bosque inmediato al redacto de Isabel II, que ocupaba con quintuplicadas fuerzas; pero los moros no tardaron en rehacerse en las vertientes del boquete de Anguera, volviendo al ataque con más brios, dirigieron ahora principalmente sus miras sobre nuestra derecha, que se apoyaba en las alturas inmediatas á la casa del Renegado, ocupadas por el batallón de Chiliana.

Este, acometido por fuerzas inmensamente superiores, tuvo que retroceder; pero auxiliado oportunamente por un batallón de Navarra, y los dos de Toledo, dirigidos por el general Rubin y don Enrique O. Donnell, se rehizo pronto, recuperando las posiciones perdidas y obligando al enemigo á retirarse definitivamente á las escabrosidades que tenía á retaguardia, con pérdidas enormes. (1).

Las fuerzas españolas que tomaron parte en la acción sufrieron en junto 400 bajas experimentando la mayor parte de ellas el esforzado batallón de Arapiles, que perdió 19 de los 23 oficiales que tenía y más de la mitad de sus soldados.

Don Juan Zubala jefe del segundo cuerpo de ejército fue condecorado con esta acción con la única cruz de San Fernando que se concedió en toda la guerra de África siendo, además, nombrado grande de España de primera clase, con el título de marqués de Sierra Bullones.

(1) Guij y márti.
El rey Alfonso VII de Castilla invade la Andalucía
11 de Diciembre de 1132
Luego que Alfonso, el emperador, hubo

